

# Городской тимп

ОГРАНД ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФКОЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИЧА

10-й год издания

Четверг  
27  
марта  
1952 года  
№ 37 (968)

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 10 копеек

## XII сессия городского Совета

Состоялась XII сессия Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся.

Доклад об итогах выполнения социалистических обязательств трудящихся города за 1951 год и задачах по выполнению социалистических обязательств на 1952 год сделал председатель городского Совета депутатов трудящихся тов. Сидоренко. Сессия подвела итоги выполнения социалистических обязательств трудящихся города за 1951 год и утвердила социалистические обязательства на 1952 год.

## Социалистические обязательства трудящихся города Рубцовска на 1952 год

Из года в год растет и крепнет могущество Советского Союза, улучшается благосостояние трудящихся. Под руководством партии, под водительством великого Сталина советский народ, проникнутый единым стремлением сделать нашу Родину еще богаче, еще прекраснее, добивается все новых успехов в промышленности, сельском хозяйстве, в развитии нашей социалистической культуры.

Активно участвуя в коммунистическом строительстве, советские люди находят новые формы социалистического соревнования, направленного на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, снижение себестоимости, экономию материала.

В стране с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование рабочих, инженерно-технических работников, служащих за досрочное выполнение государственного плана 1952 года, за лучшее использование техники и мобилизацию всех внутренних резервов.

Трудящиеся города Рубцовска в ответ на неустанный зов партии и правительства вместе со всем народом самоотверженно трудятся, внося свой вклад в дело дальнейшего укрепления экономической мощи и расцвета культуры Советского Союза.

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана, трудящиеся города берут на себя следующие обязательства:

### В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Осуществляя важнейшую задачу в социалистическом соревновании — переход на коллективный стахановский труд всех предприятий, довести количество цехов коллективного стахановского труда на предприятиях города до 40, обеспечить выполнение норм выработки каждым рабочим на всех предприятиях города.

Обеспечить безусловное выполнение годового производственного плана всеми предприятиями города. Завершить годовую производственную программу к 21 декабря 1952 года.

Добиться ежемесячного выполнения производственного плана каждым цехом предприятия стройучастком строительных организаций. Обеспечить ритмичную работу всех предприятий города и ежемесячное выполнение планов в установленной номенклатуре.

Освоить в 1952 году массовый выпуск новых машин: дизельного трактора, магнето, генератора 131-А2, 130-А3, универсальной скрипки.

Ввести на предприятиях 7 поточных линий, сборочный и 3 формовочных конвейера. Внедрить в производство 100 агрегатных станков. Обеспечить выполнение плана организационно-технических мероприятий на 1952 год.

Обеспечить дальнейшее внедрение новой техники и передовой технологии на производстве. Расширить применение высокочастотных установок, нагрева металлов в электролите, освоить и внедрить газовую цементацию деталей, отливку бронзовых втулок методом вакуумного всасывания и т. д.

Повысить производительность труда в среднем на предприятиях города на 12 проц. против 1951 года, а на Алтайском тракторном заводе на 3 проц. по сравнению с планом.

Путем широко развернутого соревнования за экономию снизить расход проката на плуг на 20 кг., на трактор — на 65 кг., дать 5 тонн экономии цветного металла, не менее 2 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Снизить потери от брака против 1951 года по заводу «Алтайсельмаш» на 25 проц., по АТЗ — на 20 проц., по АТЭ — на 40 проц.

Снизить трудоемкость выпускаемых изделий по АТЭ на 14 проц., трудоемкость плугов на заводе «Алтайсельмаш» на 21 проц. против плановой, на тракторном заводе снизить трудоемкость трактора к концу года на 13 проц. против трудоемкости II-го квартала.

Усилить работу по рационализации и изобретательству, обеспечить получение не менее 30 предложений на каждые 100 рабочих. Получить от внедрения рационализаторских предложений 10 млн. рублей экономии.

Всемерным развитием социалистического соревнования за экономию материалов, энергии, всех видов средств добиться, чтобы все предприятия имели сверхплановые накопления.

Произвести строительные работы по расширению существующих производственных площадей.

Построить склады в артели «Красный кожевник».

Расширить литейный цех в артели «Красный труженик».

Построить здание и организовать ателье индивидуального «Соревнование».

Построить механическую мастерскую в артели имени Чкалова.

Построить цех безалкогольных напитков в артели «Сбыт».

Построить цех для производства игрушек в артели имени Орджоникидзе.

Расширить и механизировать кондитерский цех горнопромкомбината, увеличив выпуск продукции на 30 проц.

Закончить строительство колбасного цеха на мясокомбинате, построить пирожковый цех.

Пустить в эксплуатацию 2-й хлебозавод, построить овощной цех и экспедицию на 1-м хлебозаводе.

Осуществить электрификацию всех производственных процессов на мельзаводе № 16. Освоить полностью капитализованные на реконструкцию и расширение завода.

Произвести реконструкцию моторного цеха ремонт завода по типовой технологической схеме ремонта моторов.

Реконструировать мебельный цех горнопромкомбината, перевести на поточное производство изготовление столов, стульев и другой мебели.

Направить внимание общественности города на вопросы улучшения условий труда на предприятиях промышленности, транспорта и строительства. Обеспечить выполнение коллективных договоров, заключенных на 1952 год.

### ПО ЖЕЛЕЗНОДОРЖНОМУ ТРАНСПОРТУ

Обеспечить 100-процентное отправление и проследование поездов по графику.

Государственный план погрузки и выгрузки перевыполнить.

Снизить оборот вагона против нормы на 1,5 часа.

Сократить простой грузового вагона под грузовой операцией на 5 проц. и простой транзитного вагона на 3 проц. против нормы.

Среднесуточный пробег паровозов увеличить по депо Рубцовска на 3 проц. против нормы. Дать экономии топлива 2 проц. от плана.

Выполнить план ремонта вагонов — капитального на 105 проц., годового на 101 проц., среднего на 105 проц.

Выполнить план среднего ремонта пути к 15 октября. Содержать путь по техническому состоянию только на «хорошо» и «отлично».

Снизить себестоимость грузовых перевозок на 3 проц. пассажирских на 1 процент.

### ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Обеспечить выполнение годового плана по освоению капитальных вложений и вводу в эксплуатацию жилых и культурно-бытовых объектов титула 1952 года к 21 декабря.

Ввести в эксплуатацию сверх плана 1000 квадратных метров жилья для трудящихся города.

Улучшить качество строительства жилых объектов, обеспечить их сдачу с оценкой на «хорошо» и «отлично» не менее 60 процентов.

Обеспечить перевыполнение установленного задания по механизации основных строительных работ.

Снизить себестоимость строительства на 4,5 проц. в результате чего дать экономии 1200 тысяч рублей.

### ПО УЛУЧШЕНИЮ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

Закончить ремонт жилфонда к 7 ноября 1952 года. До 1 ноября произвести следующие работы по благоустройству:

По АТЗ: переместить и заасфальтировать ул. Вокзальную по ул. имени Сталина до Семафорного переулка, продолжить мещане ул. им. Молотова до гостиницы и благоустроить подъезд от ул. Вокзальной до гостиницы.

По АТЭ: расширить поворотное кольцо на конечной остановке для разворота автобусов и благоустроить пешеходную площадку.

По заводу «Алтайсельмаш»: построить асфальтированный тротуар от «Гастронома» до Бульварного переулка.

По железнодорожному узлу: замостить ул. Локомотивную.

По горкомхозу: закончить мещане ул. Вокзальной до Гражданского переулка. Отремонтировать мещане дорог 40 тысяч кв. метров с очисткой кюветов, подсыпкой обочин и расширением радиусов на поворотах улиц, прорейдеровать ул. Заводскую, Ипподромскую, Больше-Шелковниковский и Ново-Егорьевский трактиры, ул. Артычную, Кирова и Рубцовский проспект — 130 тыс. кв. метров.

Отремонтировать тротуары 2,5 км. и заасфальтировать 1500 кв. метров.

Отремонтировать к 1 июня мост через реку Алей и подъезды к нему.

Произвести улучшение грунтовых дорог протяженностью в 97 тыс. кв. метров. Призвать к участию в этих работах предприятия и учреждения города.

Посадить и сохранить деревьев 49 тыс. и кустарников 50 тыс. в том числе:

По АТЗ дерев. 5 тыс., кустар. 3 тыс.

По АСМ 3 » 2 »

По АТЭ 0,4 » 10 »

По тресту 46 1 » 1 »

По ж. д. узлу 5 » » »

По горкомхозу 25 » 19 »

Проч. организ. 5 » 10 »

Население города 5 » 5 »

Создать общества садоводов на АТЗ, АТЭ, АТЭ, «Алтайсельмаш» и ж.-д. узле.

Для проведения полива зеленых насаждений к 1 июля 1952 года построить в центральной части города оросительный канал с забором воды из Алейской оросительной системы. Дистанции пути, станции Рубцовка и

1-му строительному участку восстановить к 15 мая трубопровод под главными железнодорожными путями.

Построить оросительный канал до Короткого переулка.

По расширению продовольственной базы в подсобных хозяйствах города:

Добиться получения урожайности в подсобных хозяйствах в 1952 году с гектара:

зерновых крупяных культур — 15 цент.

картофеля — 130 »

огурцов — 130 »

помидоров — 150 »

капусты — 180 »

Обеспечить рабочих и служащих индивидуальными огородами и оказать им необходимую помощь в приобретении семян, вспашке земли и уборке урожая.

Всем торгующим организациям города план товарооборота по рознице и общественному питанию выполнить 21 декабря.

Открыть в 1952 году продовольственные и промтоварные магазины 13, из них: Рубторг — 8 магазинов (2 в Центральном районе, 2 магазина в восточной части города, 4 магазина на поселке АТЗ), лицору — 5 магазинов, из них: 2 в Центральном районе, 1 по ул. Вокзальной, 1 на привокзальной площади и 1 у переходного жел. моста.

Построить филиал «Главвинермага» на площади им. Кирова, ресторан в новой гостинице, один столовую на Западном поселке АТЗ.

Благоустроить центральный колхозный рынок. Организовать регулярный завод сельхозпродуктов на рынках пригородных колхозов и провести 4 весенне-летних и предпраздничных базаров.

План заготовки и закладки картофеля, овощей для торговой сети и общественного питания урожая 1952 года выполнить к 1 ноября.

Продать населению города 200 тыс. штук строительного кирпича и на 800 тыс. рублей лесоматериалов.

Подготовить всю торговую сеть и предпринятия общественного питания города к весенне-летней торговле к 15 апреля и осенне-зимней торговле к 1 ноября 1952 года. Выполнить доходную часть бюджета в 1952 году на 101 процент.

План мобилизации средств с населения города ежеквартально выполнять по налогам на 101 проц., государственным доходам на 103 проц., чем обеспечить регулярное финансирование лечебных, учебных и др. учреждений через местный бюджет.

Увеличить число радиоточек в городе на 600 единиц.

Закончить строительство и сдать в эксплуатацию в 1952 году следующие культурно-бытовые объекты:

1. Летний кинотеатр на 300 мест.

2. Прачечную на АТЗ.

3. Гараж для автобусов.

4. Кино-клуб на Западном поселке АТЗ.

Обеспечить образовательную подготовку к зиме школ, зданий, мебели и учебных пособий в учебных заведениях, больниц, детских учреждениях и промышленных предприятиях, закончить все работы, связанные с подготовкой к зиме школ, к 10 августа, а учреждений и предприятий — к 10 октября.

Обеспечить к 1 мая силами общественности предприятия ремонт зданий и оборудование стадионов и спортивных площадок на предприятиях и в подшефных школах. Создать фонд всеобщая на предприятиях и в учреждениях города в сумме 75 тысяч рублей.

В III-м квартале 1952 года перевести городскую библиотеку в новое помещение в центре города и открыть детскую библиотеку.

Провести следующие мероприятия по улучшению медицинского обслуживания населения:

Обеспечить своеевременную и качественную подготовку к зиме всех медицинских учреждений города.

Начать строительство больничного городка с освоением всех средств, отпущенных на 1952 год.

Открыть новое гинекологическое отделение на 50 мест.

Внедрить в практику работы всех лечебных учреждений города опыт Макаровской больницы.

Усиливать заботу об инвалидах войны, труда и членах семей погибших воинов и оказывать им помощь в трудоустройстве, обеспечении топливом, квартирами, в ремонте жилья, выдаче судов на новое строительство.

Усиливать контроль за выполнением коллективных договоров на предприятиях, добиться выполнения всех пунктов.

Для выполнения принятых обязательств обеспечить участие в соревновании всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Составить план проведения работ по благоустройству города с участием всех жителей, добести общем работы по благоустройству до каждого трудащегося.

В области промышленности и транспорта особое внимание уделять вопросам обмена опытом, всемерного распространения достижений новаторов производства, считая главной задачей — борьба за дальнейший технический прогресс, за повышение культуры производства.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Выше уровень внутрисоюзной работы комсомольских организаций

II-й пленум Рубцовского горкома ВКП(б)

20 марта в Доме учителя проходил свою работу второй пленум Рубцовского горкома ВКП(б). До сведения о состоянии и мерах улучшения работы городской комсомольской организации и руководство горкома ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями не отвечают требованиям, вытекающим из решения горкома ВКП(б) тов. Доронин.

Дональдин и выступившие в XI съезде комсомола. В запущенном состоянии в городской комсомольской организации находится и политическая учебно-воспитательная работа в внутрисоюзной работе.

В большинстве комсомольских организаций стала регулярнее проводиться собрания с обсуждением важных вопросов, поднялся активность комсомольцев. Большую работу проводят комсомольская организация города по развертыванию социалистического соревнования, организации культурного отдыха трудящихся, улучшению учебно-воспитательной работы в учебных заведениях.

Сотни комсомольцев города являются лучшими стахановцами, rationalизаторами и изобретателями.

Хорошо поставлена работа в комсомольской организации дистанции связи (секретарь тов. Невзорова).

Работа здесь проводится строго по плану. Большое внимание уделяется подготовке комсомольских

собраний и заседаний комитета. К этому привлекается широкий круг комсомольцев. Поэтому собрания проходят живо, интересно, при большой активности.

Принимаемые решения носят мобилизующий характер, за их выполнением установлен постоянный контроль.

Все члены комсомольской организации дистанции связи охвачены политической учебой.

Правильные организует свою работу комсомольское бюро чугунолитейного цеха Алтайского тракторного завода (секретарь тов. Меркуьев).

Комсомольцы проводят большую работу в организации социалистического соревнования за экономию металла, за выпуск продукции отличного качества.

Несколько улучшили свою работу комсомольские организации станицы Рубцовска, Алтайского завода тракторного электрооборудования, треста № 46, завода «Ал-

тайский машиностроительный завод».

Обо всем этом говорили выступившие в приемах тов. Бекиш — секретарь узлового комитета ВЛКСМ, Кузьмин — секретарь горкома ВЛКСМ, Ларин — секретарь парторганизации горбельничьи, Кашир — директор школы № 112, Иванченко — секретарь парткома Алтайского тракторного завода и др.

В принятом решении пленум горкома ВКП(б) наметил мероприятия, направленные на улучшение работы комсомольской организации города.

## Советские люди трудятся во имя мира и коммунизма

За последнее время мы побывали много фабрик и заводов различных отраслей промышленности. Всюду, на каждом предприятии, прежде всего бросается в глаза то, что телем. И если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда, он овеян славой». (Вопросы ленинизма, издание 11-е, стр. 500).

Осенью прошлого года мы, два токара Люблинского литеинско-механического завода им. А. М. Кагановича, начали на своем станке соревнование

за отличное выполнение каждого производственной операции. Этот почин горячо подогнал новых новаторов держала партийная организация производства, раскрываясь ция предприятия. Коммунисты неиссякаемые таланты народа, рассказали рабочим о нем во всех цехах и участках. За активностью советских людей, роткое время в соревнование если трудовой человек у нас в за отличное выполнение пропечет. Здесь он работает не изводственных операций были на эксплуататоров, а на себя, вовлечены тысячи людей. Со-ревнование помогло заводу до-брочно выполнить годовой

«...В условиях советского строя...», — говорит товарищ Сталин, — трудовой человек не может чувствовать себя за-

тайсельман», школ № 9 и № 112. Однако уровень работы городской комсомольской организации и руководство горкома ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями не отвечают требованиям, вытекающим из решения горкома ВКП(б) тов. Доронин.

Дональдин и выступившие в XI съезде комсомола.

В запущенном состоянии в городской комсомольской организации находится и политическая учебно-воспитательная работа в учебных заведениях.

Сотни комсомольцев города являются лучшими стахановцами, rationalизаторами и изобретателями.

Хорошо поставлена работа в комсомольской организации дистанции связи (секретарь тов. Невзорова).

Работа здесь проводится строго по плану. Большое внимание уделяется подготовке комсомольских

собраний и заседаний комитета. К этому привлекается широкий круг комсомольцев. Поэтому собрания проходят живо, интересно, при большой активности.

Принимаемые решения носят мобилизующий характер, за их выполнением установлен постоянный контроль.

Все члены комсомольской организации дистанции связи охвачены политической учебой.

Правильные организует свою работу комсомольское бюро чугунолитейного цеха Алтайского тракторного завода (секретарь тов. Меркуьев).

Комсомольцы проводят большую работу в организации социалистического соревнования за экономию металла, за выпуск продукции отличного качества.

Несколько улучшили свою работу комсомольские организации станицы Рубцовска, Алтайского завода тракторного электрооборудования, треста № 46, завода «Ал-

тайский машиностроительный завод».

Обо всем этом говорили выступившие в приемах тов. Бекиш —

секретарь узлового комитета ВЛКСМ, Кузьмин — секретарь горкома ВЛКСМ, Ларин — секретарь парторганизации горбельничьи, Кашир — директор школы № 112, Иванченко — секретарь парткома Алтайского тракторного завода и др.

В принятом решении пленум горкома ВКП(б) наметил мероприятия, направленные на улучшение работы комсомольской организации города.

На своем станке соревнование

за отличное выполнение каждого производственной операции было начато в сентябре этого года.

Сотни рабочих, мастеров, инженеров завода показали в этом соревновании примеры коммунистического отношения к труду, проявили образцы трудового геройства. В нашем механическом цехе токарь тов. Трутнев изо дня в день стал выполнять по две нормы. Токари тов. Волков всю продукцию выпускает только отличного качества. Токарь тов. Саплина и сверловщица тов. Конищева перешли на обслуживание двух станков и успешно выполняют повышенные задания.

Успеху соревнования способствует то, что наши инженерно-технические работники и стахановцы стали глубже вникать в вопросы технологии.

Так, например, стахановцы-кузнецы сократили время на вспомогательных операциях. Ма-

стер механического цеха тов. Гребенкин и технолог тов. Гу-

сев по-новому разместили обо-

рудование в цехе, что позво-

ли значительно сократить время между производственны-

ми операциями. Коммунист-

конструктор тов. Флегонтов

упорно работает над тем, что

бы комплексно механизиро-

вать труд на участках. Все

стакки в механическом цехе

переходили на пневматику, которые всегда

были врагами нашего народа.

Совершенствуем инструмент и

оборудование. Эта творческая любовь и признательность к советскому народу, нашему освобождению, братская поддержка которого сказывается на каждом шагу.

На нашем заводе советская помощь видна во всей своей полноте уже потому, что мы из-

готовляем комбайны советского типа, комбайны, способствую-

щие процессу механизации сельского хозяйства и его пре-

образованию на социалистиче-

ской основе.

Нам служат примером тов.

Борткевич, Быков, Назарова и

другие советские стахановцы,

такой широкий отклик в стра-

народной демократии.

Недавно к нам пришло письмо из Румынии от рабо-

тников завода сельскохозяйст-

венного машиностроения. В этом письме сообщалось:

«Мы, рабочие завода им. Ва-

ришевской глубоко взволновало

силе Роята, с большим инте-

ресом и радостью следим за

успехами советских людей в

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

своего строя, коммунистиче-

ского труда в величайшее

дело выполнения сталинского

соглашения о союзе с СССР.

Каждый ваш успех, успех

плана строительства коммуни-

зации, вдохновляет нас.

Великое счастье жить и ра-

ботать с душой о благе и про-

цветании Родины, вкладывать

**Отчеты и выборы в цеховых  
комсомольских организациях**

## Повседневно контролировать выполнение принятых решений

В ремонтно-механическом цехе состоялось отчетно-выборочное комсомольское собрание. С докладом о работе цеховой комсомольской организации за отчетный период — с 18 мая 1951 года по 19 марта 1952 года — выступила секретаря комсомольского бюро тов. Демченко. Докладчик отметила, что в борьбе за досрочное выполнение производственного плана коллектив ремонтников добился больших успехов. Завоевав почетное звание «Цех коллективного съхановского труда», ремонтники активно участвуют в большой работе по переходу завода на выпуск дизельных тракторов ДТ-54.

Большой вклад в дело достижения этих успехов внесли комсомольцы, идущие в авангарде сорвивающихся молодых рабочих. Работая по-стахановски, комсомольцы первыми в цехе подхватывают все начинания новаторов производства, повседневно повышают производительность труда, совершенствуют свои знания, учавствуют в школе рабочей молодежи, техникуме, институте. Лучшими из них являются тт. Олин, Рыбина, Трушин, Долгов, Буравлев, Меральков и другие. Повседневно выполняют смениные задания на 150—200 процентов, они добиваются только хорошего и отличного качества выпускаемой продукции.

Значительная работа проводится комсомольцами и несекретной молодежью по повышению своих политических знаний. В кружках и политических сеть партийного и комсомольского пропагандирования комсомольцы изучают теорию и историю большевистской партии.

Активное участие принимают комсомольцы в наведении чистоты и порядка в цехе, в сбое металлом.

Однако, как отметили в своих выступлениях тт. Шевель, Меральков, Соколов, Пронин, Фальцов, Рыбина и другие, в работе комсомольской организации имелись большие недостатки. Особенно на низком уровне находилась организационная работа. Комсомольские собрания проводились нерегулярно, без достаточной подготовки обсуждаемых вопросов. На каждом собрании принимались реше-

ния, но не было достаточного контроля за их выполнением.

Кроме того, все собрания проходили при низкой посещаемости, при плохой активности комсомольцев в обсуждении того или иного вопроса. Характерно и то, что некоторые комсомольцы не являлись на собрания без уважительных на то причин, а тов. Шрейбер не был на собраниях в течение всего отчетного периода.

Правильно отметил в своем выступлении тов. Корбан, что коллектива цеха состоит, в основном, из молодежи, однако руководитель военно-физкультурного сектора тов. Ефименко ничего не сделал, чтобы вовлечь комсомольцев в спортивное общество «Торпедо», в кружки ДОСААФ.

Многие комсомольцы нашего цеха — сказал в своем выступлении тов. Бочарников, — добиваются высоких производственных показателей. Но некоторые из них нарушают Устав ВЛКСМ. Так, например, тов. Стариков в течение 6 месяцев не платят членские взносы и фактически уже выбыл из комсомола. Но бюро комсомольской организации очень редко обсуждает на своих заседаниях случаи нарушения Устава ВЛКСМ и не борется с нарушителями комсомольской дисциплины.

Плохо также работал бытовой сектор, которым руководил тов. Меральков. За весь отчетный период тов. Меральков не интересовался нуждами запросами молодежи, проживающей в общежитии.

Все эти недостатки явились ре-

зультатом того, что бюро комсомольской организации не планировала свою работу. Кроме того, слабо распространялся опыт работы передовых комсомольских групп, отдельных комсомольцев.

Собрание признало работу комсомольской организации удовлетворительной и приняло постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков.

Избран новый состав бюро. Секретарем комсомольской органи-

зации избран тов. Пустынников.

В. МАНЕЕВ.



### Последний выступление «БОЕВОГО ТЕМПА»

#### «Отсутствие инструмента тормозит работу»

Под таким заголовком в № 27 газеты «Боевой темп» от 4 марта 1952 года было опубликовано письмо тов. Прищепы, в котором вскрывались недостатки в обеспечении речущим инструментом производственных участков тракторомеханического цеха, приводящим зачастую к длительным простоям оборудования.

Как сообщил редакции начальник тракторомеханического цеха тов. Стейлаки, отсутствие фрез о48308 и о48309 действительно приводило к значительным простоям. Причинами этого являлось отсутствие на центральном инструментальном складе ножей для этих фрез индекс о48923, а также выход из строя одного заточного станка.

Для бесперебойной работы монтажная бригада присвоено заточного отделения, в цехе ремонтным бригадам, возглавлен обменный фонд лягым бригадами тт. Моринова, отремонтирован жаровым, Алешиным, Ельшиной — чугунолитейный цех.

Звание «Стахановская речь

бригады

Звание «Стахановская речь

&lt;p

За высокую культуру производства!

## В цехе шасси грязь и беспорядок

В текущем году перед коллективом завода поставлена большая и почетная задача — с 1 мая перейти на выпуск дизельных тракторов ДТ-54. Кроме того, включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового производственного плана по выпуску валовой и товарной продукции, тракторостроители обязались к дню Международного праздника тружеников — 1 Мая сделать свой родной завод предприятием колективного стахановского труда.

Выполнение этих социалистических обязательств не может быть достигнуто без наведения чистоты и порядка на рабочих местах, без высокой культуры производства в цехах, на производственных участках.

Во всех цехах нашего завода по опыту куйбышевцев широкое применение нашли графики чистоты рабочих мест, оборудования. Распространение среди тракторостроителей этой формы соревнования дало возможность добиться образцовой чистоты и порядка на участках и в отделениях, улучшив качество выпускаемой продукции, повысить производительность труда.

К сожалению, некоторые хозяйствственные руководители, партийные и профсоюзные организации до настоящего времени считают наведение чистоты и порядка на рабочих местах, повышение культуры производства делом второстепенной важности, не влияющим на ход выполнения производственной программы.

Ярким примером этого может служить работа цеха шасси, где ведение графиков чистоты не придают никакого значения ни начальник цеха тов. Мельниченко, ни секретарь партийной организации тов. Щербани, ни председатель цехкома профсоюза тов. Коляскин. Особенную большую захламленность на участке стального литья (старший мастер тов. Чекунов, профгруппы тов. Кононенко). В результате отсутствия масово-разъяснительной работы, на рабочих местах не просыпаются лужи эмульсии, масла,

М. МАРЧЕНКО.

## Весенние каникулы школьников

В школах нашей страны закончилась третья четверть учебного года. Начались весенние каникулы. Счастливая советская детвора заполнила театры, библиотеки, музеи, выставки, Дома пионеров, туристические базы и стадионы. В стране проводится «Неделя детской книги».

Интересный план проведения каникул намечен в 86-й женской московской средней школе. Учащиеся, в частности, посетят сокровищу русской живописи — Третьяковскую галерею и другие музеи столицы.

Оживленно в дни каникул в киевском Дворце пионеров. В минувшее воскресенье ученики малых классов отметили здесь «Праздник весны». Дворец организует встречи школьников с писа-

телями. В столице Советской Украины проходит олимпиада детской художественной самодеятельности, в детском театре имени Чапаева открылась выставка, посвященная «Неделе детской книги». Более 80 тысяч школьников побывают в кинотеатрах города.

Весело проводят свой отдых и алма-атинская детвора. В кинотеатах начался фестиваль детских фильмов. Младшие школьники посещают утренники детских сказок. Проводятся спортивные соревнования учащихся, выступления юных певцов, музыкантов, танцоров.

Миллионы советских детей отмечают, набираются новых сил, готовятся к самой ответственной четверти, завершающей учебное полугодие.

(ТАСС).



**Индия.** Трудовой народ Индии — страны, славящейся сказочными природными богатствами, в результате долголетнего господства британских колонизаторов, доведен до нищеты и голода. В Индии можно снимать по три урожая в год, но по стране бродят миллионы бездомных и голодающих людей. Население многих деревень поголовно вымерло от голода. А в это время багратия Индии находятся в руках английских и американских империалистов.

**На снимке:** безработный индийский пролетарий на одной из площадей Бомбея. Как и миллионы подобных ему бедняков, он носит на себе все свое «имущество».

Фото А. Васильева. Прессклише ТАСС.

## Иrrигационное строительство в Китае

На среднем течении крупнейшей реки Китая — Янцзы начато крупное ирригационное строительство.

Район, расположенный между дамбой южного берега Янцзы и рекой Худу, от Тайпинкоу на севере до Оучукоу и района северного берега реки Аньсян на юге, будет районом для отвода вод Цзинцзян общей площадью 921,34 квадратных километра.

Работы включают: строительство водоотводных ворот в районе Тайпинкоу (восточнее города Шаши), шлюзов для отвода паводка на южном берегу Цзинцзян, укрепление оснований дамб лесонасаждениями и другие работы, а также переселение жителей будущего затопляемого района. Уже переселено 90 тысяч человек.

Эта стройка является одной из величайших строек нового Китая и доказательством величайших сил и творческих способностей великого китайского народа.

## Краткие сообщения

В США в результате урагана, который пронесся над штатом Арканзас и захватил также штаты Теннесси и Миссури, погибло более 100 человек.

С января 1946 года по январь 1952 года цены на производство в Англии повысились в среднем от 50 до 70 процентов.

(ТАСС).

## Международный обзор

### Накануне международного экономического совещания

3 апреля в Москве открывается международное экономическое совещание, подготовленное инициативным комитетом, который был создан в Копенгагене 28 октября 1951 года. Этот комитет не зависит ни от какой политической организации и ни от какого правительства. Он состоит из ученых-экономистов, промышленников, финансистов, деятелей внешнеторговых организаций и представителей профсоюзов 20 стран.

Главную цель международного экономического совещания инициативный комитет видит в попытке найти способы установления нормального торгового обмена, который способствовал бы налаживанию международного сотрудничества, а также повышению жизненного уровня народов и развитию экономики всех стран без ущерба для их национального суверенитета.

Идея и цели международного экономического совещания встретили живейший отклик во всех странах. Так, например, бразильская газета «Эманисиасао» в передовой статье пишет: «Различные представители деловых кругов, крупные промышленники, землевладельцы, коммерсанты и видные экономисты отдают себе отчет в том, насколько выгодным может быть совещание для развития внешней торговли с Европой вообще и с странами социалистической экономики — в частности». Английская, немецкая, голландская, итальянская печать признает, что экономическое совещание в Москве явится значительным международным событием.

Подготовительной комиссией инициативного комитета было разослано более 600 приглашений, адресованных видным промышленникам, торговцам, банкирам, экономистам, профсоюзным и кооперативным деятелям различных стран. Это свидетельствует, что к участию в совещании открыт широкий доступ всем лицам и организациям, независимо от политических взглядов и убеждений.

Государственный секретарь США Атесон на днях сделал попытку представить международное экономическое совещание в ложном свете и извратить его истинные цели. В частности, он обвинил инициаторов созыва совещания в том, будто бы они имеют ввиду подменить экономические органы и учреждения Организации Объединенных Наций. Но американской реакции не удается обмануть общественное мнение. Всем известно, что предстоящее совещание в Москве отнюдь не противопоставляет-

ся экономическим органам ООН, а, наоборот, ставит своей целью способствовать ООН в выполнении задачи развития международной торговли.

Заявление Ачесона, пишет в одной из парижских газет генеральный секретарь подготовительного комитета по созыву международного экономического совещания Шамбайрон, свидетельствует о том, что он не может скрыть своего беспокойства по поводу того значения, которое будет иметь международное экономическое совещание. Это совещание, несомненно, может оказать положительное влияние на развитие и укрепление международных связей, на расширение международной торговли и на ослабление существующего в настолько время напряжения в международных отношениях.

### Успехи мирного строительства

Народная палата Германской Демократической Республики обсудила отчет правительства о выполнении народнохозяйственного плана минувшего года, первого года пятилетки. Отчет явился ярким свидетельством новых успехов в развитии мирной экономики республики и дальнейшем повышении материального и культурного уровня ее населения.

Валовая промышленная продукция по сравнению с 1950 годом увеличилась на 21,9 процента и на 36 процентов — по сравнению с девяностым 1936 годом. В народном секторе план выполнен по всем 15 отраслям промышленности. Большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. Значительную роль в этом сыграли машино-прокатные станции. Так, например, объем тракторных работ по сравнению с 1950 годом возрос на 175 процентов.

Итоги 1951 года показали, что республика располагает огромными внутренними резервами, использование которых значительно ускоряет темпы строительства. Это было учтено при составлении народнохозяйственного плана на 1952 год, предусматривающего более высокие темпы подъема народного хозяйства.

Народ Германской Демократической Республики сознает, что каждый его производственный успех увеличивает силу и действенность борьбы за мир и единство Германии. Инициатива Советского Союза, направленная на заключение мирного договора, вызвала новый прилив сил и энергии в рядах борцов за единую демократическую миролюбивую Германию.

П. Бабенек.

### ПОПРАВКА

Победителями в социалистическом соревновании среди ремонтных служб завода за февраль вышли следующие ремонтные службы: тракторосборочного цеха (механик тов. Дагилев) ... и далее по тексту.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 27 марта, в 7 часов 30 минут вечера, в Доме техники состоится собрание членов комплексных бригад по освоению производства дизельного трактора ДТ-54.

### НОВОСТИ ДНЯ:

Обмен опытом работы комплексных бригад по внедрению в производство деталей дизельного трактора.

С докладами выступят бригады комплексных бригад: старший мастер моторного цеха тов. Третьяков, конструктор отдела главного металлурга тов. Радченко, старший мастер тракторомеханического цеха тов. Гонта и старший технолог цеха шасси тов. Марьянин.

После собрания будет продемонстрировано несколько технических фильмов.

Завком профсоюза.

И. о. редактора А. Д. ЕЛИСЕЕВА.